Zadania na ferie. Przypominam o komentarzach wzorach i wyjaśnieniach.  
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D. rozszerzalności temperaturowej 
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Zadanie 21. (0-1)

Cis$nienie gazu wzrasta, gdy

A.

B.

C.

zwigkszamy objetos¢ gazu: ogrzewamy gaz bez zmiany objetosci; zwigkszamy ilos¢ gazu w usta-
lonej objetosci.

ogrzewamy gaz, zwiekszajac jego objetos¢: ozigbiamy gaz; zwigkszamy ilo$¢ gazu w ustalonej
objetosci.

zmniejszamy objetos¢ gazu; ogrzewamy gaz bez zmiany objetosci; zwigkszamy ilo$¢ gazu w usta-
lonej objetosci.

. zmniejszamy objeto$¢ gazu: ogrzewamy gaz bez zmiany objetosci; zmniejszamy ilos¢ gazu

w ustalonej objetosci.
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Zadanie 29. (0-2)
Gestosc¢ jest wielkoscia stala, charakterystyczna dla danej substancji. Aby wyznaczy¢ gestosé da-

nej substancji, nalezy mase ciala wykonanego z tej substancji podzieli¢ przez jego objetos¢. Ja-
ka jest masa powietrza znajdujacego si¢ w pokoju o wymiarach 2 m X 2 m x 2,5 m, jezeli gestos¢

powietrza wynosi 1,29 %? Zapisz obliczenia.




image11.png
Zadanie 30. (0-5)
Samochéd napedzany gazem zwigkszyl swoja szybkos¢ od 0% do IS%. Jaka droge poko-

na w czasie 15 sekund? Jaka szybkos¢ osiagnie po uplywie 10 sekund?
Zapisz obliczenia, uwzgledniajac jednostki wielkosci fizycznych.
Do rozwiazania zadania wykorzystaj dwa wzory sposrod podanych:
1 _Av s

5:71111, a=-xre S=uls V=
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Zadanie 15.
Ponizszy wykres przedstawia zaleznos¢ drogi pokonanej przez samochod od czasu jazdy.

droga

czas

Na podstawie wykresu ocen prawdziwos¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — iesli iest falszvwe.
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Samochdd jedzie na przemian przez teren zabudowany (wolniej)
i niezabudowany (szybciej).

Samochdd jedzie przez miasto i czesto zatrzymuje si¢ na czerwonym
swietle.

Zadanie 14.
Na stole umieszczono klocek o nastepujacym ksztalcie.

Dokoncz ponizsze zdanie, wybierajac odpowiedz sposréd podanych.
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Do oszacowania ci$nienia wywieranego na stol przez plaski, przylegajacy do blatu stotu klo-
cek wystarczy

waga 1 silomierz.

waga 1 menzurka.
sitomierz i kartka w kratke.
kartka w kratke i linijka.

S0wE
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Informacje do zadania 15.
Ile wazy kilogram?

Kilogram. Bez wahania odpowiemy, kladac pare jablek na prostej wadze szalkowej
1 poréwnujac sile, z jakq Ziemia przyciaga jablka, czyli ich ciezar, z sila dzialajaca na od-
waznik. Dlaczego jednak ,kilogram” — skoro mierzymy wielkos¢ sily. czemu nie postuguje-
my si¢ jej jednostka i nie sprzedajemy (lub kupujemy) owocoéw ,.na niutony”? Chociazby po
to, aby ustrzec sig przed nieuniknionymi stratami albo procesami o nieuczciwos$¢. Ciezar ciala
nie jest bowiem wielkoscig charakterystyczna dla danego ciala, ale zmienia si¢ on wraz z sze-
rokoscia geograficzna albo wysoko$cia nad poziomem morza. Nasze europejskie ,.dziesieé¢
niutondéw” wazyloby wprawdzie wigcej na biegunie, ale mniej na rowniku i jeszcze mniej na
szezytach Himalajow.

Na podstawie: Ewa Czuchry, Delta, 06/1999.

Zadanie 15.
Ocen prawdziwos¢ podanych informacji. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —
jesli jest falszywe.
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Zadanie 15.
Ocen prawdziwos¢ podanych informacji. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —
jesli jest falszywe.

Cigzar ciala umieszczonego na szczycie Himalajow jest mniejszy niz
na poziomie morza.

Sila cigzkosci dzialajaca na cialo jest proporcjonalna do jego masy. P F





image1.png
Zadanie 12. (0-1)
Wykres przedstawia zmiang temperatury wody od czasu (pod normalnym cisnieniem atmosferycznym).

ey

7 8 f(min)

Poszczegolne odcinki wykresu odpowiadaja procesom
A. AB - ochladzania wody, BC - zamarzania wody, CD - ochladzania lodu.
B. AB - ogrzewania lodu, BC - topnienia lodu, CD — ogrzewania wody.

C. AB - ogrzewania lodu, BC - topnienia, CD - sublimacji.

D. AB - ochladzania wody, BC — topnienia, CD — resublimacii.
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Informacja do zadaf 22.-24.
Podczas zajeé kola fizycznego uczniowie przeprowadzili doswiadezenie. Jednakowe probéwki napelnili
do tego samego poziomu badanymi cieczami o temperaturze pokojowej. Kazda z probéwek zamknli
korkiem z wlozona pionowo szklang rurk, po czym zanurzyli w goracej wodzie. Obserwowali poziomy
cieczy w rurkach po ich ustabilizowaniu sig.

gliceryna

woda alkonol

etylowy

goraca

Zadanie 22. (0-1)
Uczniowie badali zjawisko

A. przemian energii.

B. dyfuzji w cieczach.

C. zmian stanéw skupienia materii.
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Zadanie 23. (0-1)

Ktory z podanych wnioskow nie dotyczy opisanego do$wiadczenia?

A. Rozszerzalnosé cieplna wody jest rézna od rozszerzalnosci cieplnej pozostalych dwoch cieczy.
B. Objgtosé cieczy wzrasta wraz ze wzrostem temperatury.

C. Przyrost objgtosci ogrzewanej cieczy zalezy od rodzaju cieczy.

D. Poziom slupa cieczy w rurce zalezy od poczatkowej objgtosci cieczy uzytej do doswiadczenia.
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Zadanie 24. (0-1)

Zjawisko, ktore badali uczniowie w czasie doswiadczenia, wykorzystuje sig w praktyce w konstrukcji
A. aneroidu.

B. termometru.

C. barometru.

D. sitomierza.
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Zadanie 14. (0-1)
Gestosé Sniegu wynosi 300%. Oznacza to, e

A. 300m’ $niegu ma masg 1 kg.
B. 1m’ $niegu ma masg 300 kg.
C. 1m” $niegu ma cigzar 300 kg.
D. 300m* $niegu ma masg 300 kg.

Zadanie 15. (0-1)

Na jednym z plaskich dachéw o powierzchni 100 m? zalega warstwa $niegu o grubosci 10 em i gestosci
okoto 300%. Zatéimy, ze przecietny samoch6d ma mase 1000 kg. Ilu takim samochodom odpowiada

masa warstwy $niegu lezacego na dachu?
A. 1 samochodowi
B. 2 samochodom
.3 samochodom
D. 4 samochodom
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Zadanie 30. (0-3)
Uczniowie mieli za zadanie wyznaczyé zalemosé migdzy napigeiem na drucie oporowym a plynacym
przezefi natgzeniem pradu. W tym celu zbudowali obwod przedstawiony na rysunku i po sprawdzeniu
przez nauczyciela przeprowadzili niezbgdne pomiary. Swoje wyniki zapisali w tabeli.

Napicie U

Natgzenie pradu I

na drucie plynacego w obwo- v 1
oporowym (V) dzie (A)
20 0,18 11,1
drut oporowy
24 025 9% A
30 03 10,0
\J
35 036 97
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Sporzadz wykres zaleznosci natezenia pradu I' w obwodzie od napigcia U na oporniku. Zatytuluj swoj
wykres i oznacz osie. Przyjmij, ze 1 kratka na osi napiecia odpowiada 0,5 V, a I kratka na osi natgzenia
odpowiada 0,05 A. Nanies wszystkie punkty pomiarowe za pomoca krzyzykow i sporzadz wykres zalei-
nosci. Zapisz stownie te zaleznosé.
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Zadanie 19. (0-1)

Mozna przyjaé, ze warto$¢ ciSnienia atmosferycznego przy powierzchni ziemi wynosi 1000 hPa
(hektopaskali). Zatem ci$nienie powietrza przy powierzchni ziemi jest rowne
A. 100 Pa

B. 100 000 Pa
C. 10000 Pa
D.001 Pa

Zadanie 20. (0-1)

W dwéch roznych pojemnikach znajduje si¢ taka sama ilos¢ gazu. Na oba gazy dziala jednako-
wa sila parcia. Cisnienie wywierane na dwukrotnie wigksze pole powierzchni drugiego pojem-
nika jest

A. dwukrotnie mniejsze.

B. dwukrotnie wigksze.

C. czterokrotnie wigksze.

D. czterokrotnie mniejsze.




